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Maradjon-e a főispán 
ős a tisztikar?

Szives örömmel Iái In m a „Hácsme- 
pyei Függetlenség", mint n megyei szö
vetkezén ellenzék hivatalos lapjának 
alapítását és megjelenéséi, mert a coa- 
liciös ellenzéknek a megyében kijelen
tet ■' hivatalos sajlóorganuma nem volt.

Kevesebb ölömmel, de sőt mély 
sajnálattal vettem azonban a hírét 
annak, hogy a lap irányító cz'kkeinek 
megjelenésében a lap szerkesztősége a 
pártvezelőség inlenlióit előzetesen meg
állapítja.

Ilyen módon szerkesztett lap nem 
maradhat sokáig egy pártnak hivatalos 
orgánuma.

Elvégre én is az ellenzék egy igény
telen harczosa vagyok és ludom, hogy j 
nevemben a pártvezelőség nyilalkoz- 
hatik, de nem ismerhetem el azl, hogy 
a pártvezetőségtől liiggetlenűl szerkesz
tett újság dönlő súlya kérdésekben, 
mint hivatalos szócső elfogadtassák.

Tudomásom szerint -— és én jól 
vagyok informálva — a megyei szövet
kezeti ellenzék álláspontja az, hogy 
úgy a főispán, mini az egész tisztikar 
hivatali állásaikat a lehelőség legszélső 
haláráig tartsák meg. — Tartsák míg 
azért, mert távozásuk esetén az admi
nisztratív helyzet oly süllyedés alá so- 
dorlatik, melynek káros következményei 
nemcsak a közigazgatás, hanem a poli
tikai tér n is prog.essiv módon fognak 
kialakulni.

Ezzel szemben az ellenzék hivatalos ; 
orgánuma nem csupán tárgyilagos indo- l 
kolással, hanem a becsület és jellem 
lerontására ezélzó gyanúsítással köve- j 
teli a főispán távozását.

A gyanusilási részhez az én pártom i 
— a szövetkezeit ellenzék — már azért | 
sem járulhat hozzá, mert ennek az erős ; 
tényezőnek ilyen fegyverre szűk, égé , 
nincsen. — A mi pártunk csak azzal 
lesz mindinkább nagyobb, ha az igaz- I 
ság és tárgyilagosság légy vérét használja. 1

Hnározotlan elitélendő az, ha egy 
pari a személyeskedés lelelle -ilány 1 

értékű küzdő terére lépjen. Különben 
én nem a főispán Ive deli i jeleni kezem,meri 
az ő uri személyét abban meggyai úsil- 
hatónak nem is larlom, In gy az ő 
hazafias lénykedéseit a nyugdijazhlási, 
vagy bármi más magán érdek irányít
hatná.

Ezen rövid kitérés után visszatérek 
ahhoz a nagyfontosságú kérdéshez, váj
jon a közigazgatásunkat kezeikben lar'ó 
tisztviselőink voltaképpen meddig ma
radjanak állásaikban ?

Ezen kérdés tudtommal a megyei 
szövelkezell ellenzék vezérbizotlsága ál
lal praecisilással meghatározva m m leli.

Azon egyetlen tény, amidőn a főis
pánt a maradásra (elhívtuk a többi 
pártokkal egyhangúkig ér ezt leltük a 
párt vezetőségnek annak idején jól meg
fontolt álláspontjának megfelelőleg, a 
melybe erősen közrejátszolI a vármegye 
nemzetiségi figuraliójn — mondom ama 
egyetlen lény ismét obligót hárított a 
párt vezetőségre arra nézve, hegy külön 
nyilatkozzék azon idő beálltakor, a mi
dőn a főispán lávozásál szükségesnek 
tartja.

Csak a pártvezelőség kétséget nem 
lűrőleg megalkotott szándéka után sza
bad a párt hivatalos) orgánumának egy 
oly eminenler nagyfonlosságú kérdésben 
irányiló czikkel kibocsájtani, a melynek 
következményeiért aztán nem is a hiva
talos lap, hanem maga a pártvezelőség 
fogja a felelősségei elfogadni.

Ezzel nem ériem azl, hogy a „Hác - 
megyei FOggellenség“-ben, akár a szer
kesztősége, vagy bárki más politikusa 
a maga egyéni véleményét ne közöl
hesse, ámde az ilyen vezérlő czikk 
menjen az írónak a sajal felelőssegeié!

íme példaként a magam politikája. — 
A magam felelősségére vallom azl, hogy 
a főispántól kezdve egész az Írnok
seregig helyén tartandó mindenki el
addig a legbelsőbb 
iibsoli.ilismus teljes 
szakad.

Ezen idő pedi; 
amidőn a nemz:!
hm Irilé • ny í< y\i i az njonczeiőal - 

határig, a míg az 
.-égével iánk nem

e'éikez.ik akkor, 
i <.:'.-i állás egyet*

liládnak és az adó befizetésének meg
tagadása jogát akarnák tisztviselőink
kel elfojtani, vagvis, ha őket a kor
mány az ujonezok e'öállilá; ára és az 
adók behajlására erőszakkal felhasz
nálni akarná.

Ezen időpontig r. hazafiságban 
kipróbál! és a jelen időben alkot
mányunkéi a lilu-'ő-ee szerint védő 
főispánunkat é ■ a megye tisz
tikarát I á \ <.-z . r .1 ingerelni, 
az ín szerény liii-in szerinl, nem
c.-ak  po lilikéi rövid Iá lás, hanem 
h a z a li a 1.1 a n c. elek e d e I. i s, melyet 
jóhiszrmmel bál, de bizonyára csak 
politikai baklövés ei lehel elkövetni.

Nekem nem imponál más vármegye 
tündöklő példája, vagy mondjuk szó
rnom sorsa, mert én a magam várme
gyém speciális viszonyait tartom szem 
előtt és a saját lelkiismeretim szerint 
formálom ilélelemel. Viszont azonban, 
még íi a I áj dalom m. .1 is, — de 
: kirendelem a magam Ítéletét annak a 
vezérlő bizottság dől lésének, melyet 
pártom a vezetőségre kijelölt, vagy pedig 
kilépek pállom kötelékéből, ha a magam 
véleményét akarom a legfelsőbb aka
ratnak minősíteni.

Ez az. oka, a miért pártom hiva
talos sajló orgánumának a felvetett kér
désben megjeleni irányczikkeil el nem 
fogadom és ellenében annál is inkább 
felszólalok, meri előliem a legelső és 
legszentebb parancsolat az, hogy sen
kii se sza bad becs ü Ie I e és ha- 
z. a fi s á g á b a n m e g gyanúsít a n i.

11 . Gabim has l’ál.

Legfelsőbb elismerés Vészi
nek. Méltán kiéidemell kitüntetés érte 
a napokban Vészi Józsefei, a miniszter
elnöki sajtóiroda főnökéi. Őfelsége a 
miniszlerelnökséghez számíelelti való
ságos mini -zh t i tanácsi ssá nevezte ki.

*„ él fi arauzfpári mefjalakult. 
ált pnmzdullí k tehát a parasztgazdák is. 
\ !. ;.ri., p bekövi ikczell a paraszlpárt 
megalid-u á; a. Mini Békéscsabáról ír
ják. vasárnap csakugyan megalakult a 
párás-/- pár.. .i melyen Doboz, Gyula, 
l i ké e- \ é- zlő kisgazdái is részivel-



lek. Mintegy 7000-en gyüilek össze. 
Darabos Jenő elnöki megnyitója után 
Achim L. András ismertette a politikai 
helyzetet s kijelenti, hogy szükség van 
a paraszt szoczialislapárt megalakulá
sára, mely ép úgy ne álljon szolgála
tába a kormánynak, mint a hogy nem 
áll szolgálatába más pártnak. Mi ha
zafias párt leszünk, a mely a kenyér
ért és hazáért harczol. Achim elitéli a 
a koalíció eszményi javakért folytatott 
harczál. Kossuth és Apponyi előbb az 
alkotmányi akarják helyreállítani, mi
ért nem állították helyre 67 óla? Kö
veteljük a nemzeti önállóságot, de legyük 
előbb erőssé önmagukat, mert csak erős 
nép verheti le a haza ellenségeit. Ki 
kelle'l válnunk az ujjászervezelleklöl, 
mert nem tartjuk czélhozve.'.etőnek az 
ö politikájukat. Ezután a magunk utján 
haladunk a haza fíiggellenitésére. Pro- 
g r a m in u n k a z á 11 a I á n o s v á I a s z- 
tói jog és az összes gazdasági 
k ö v e I e I é s e k kivívása. Ezután ha- 
(ározali javaslatot fogadlak el ily ér
telemben. Beszéltek még Fényi! Kálmán, 
Gál Gergely és Darabos János. A gyű
lés rendben folyl le.

*„ Beszámoló Lázár Pál, a bács
almási választó kerület volt országgyű
lési képviselője vasárnap, f. hó 26-én a 
bácsalmási, jánoslialmai. mélykúti, talaházi | 
felsőszettliváni osávolyi, málélelkei, rémi, 
kunbajai, báesbokodi, niadarasi és báos- 
borsodi függetlenségi körök képviseletei ■ 
előtt Bácsalmásén beszámoló beszédet fog 
mondani.

Márczius 15-iki ünneplések a 
megyében.

A márcziusi nagy napot a megye I 
minden községében fényesen ünnepelték. 1 
Tudósításaink erre nézve a következők:

Óbecse.
Kiváló fénynyel és lelkesedéssel ünne

pelte meg márczius tizenötödikéi Obetse 
közönsége. Aggodalommal fogadta a ren
dezőbizottság a hirt, hogy meg fogják 
akadályozni a hazafias lelkesedés kitörését, 
de mikor meggyőződött arról, hogy ennek 
nem vet gátatok a hatóság, az összes körök 
buzgón gyűjtötték tagjaikat a zászló alá 
és vonullak föl az ünnepélyre. Ott volt 
minden kör és testület, a mely hazafias 
ünnepben örömet és kielégítést talál.

A zá-zlós menet a r. k. templomba 
vonult a Magyar Népkörtől a hol a nem
zeti szinti zászlókkal díszített oltárnál négy 
papos mise volt, mely után az egész temp
lomi közönség állva énekelte el az „Isten 
áldd meg a magyart? — A templom szo
rongásig megtelt és ott voltak nemcsak a 
hazafias egyletek, de az összes hivatalok 
képviselői is.

Mise után a menet zeneszóval a sza
badság-szobor köré vonult a Szt. István- 
tórre. Az emelvényt a Dalkör foglalta el, 
mig körül a Nőegyletek és Leányegyletek 
bájos tagjai és a nagyközönség tömörült.

A Dalkör Szózata után Boromisza 
Tivadar a rendező bizottság elnöke lelkes 
szavakkal hívta föl a hallgatóságot a ha
zafias érzés tüzének élesztősére s megnyit
ván az ünnepélyt, felkérte az alkalmi be
széd elmondására Mihájlovits Endre volt 
orszgy, képviselőnket.

Mihájlovits tartalmas és hatásos 
beszédet mondott, a mely alatt sűrűn fel
hangzott a tetszés nyilvánítás. A szabadság ; 
di«8Ő érzetét méltatja. Majd hálával említi 
a dicsőült vértanukat, kiknek keblünkben ’ 
emléket emeltünk e felirattal : Hála és '
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kegyelet ! Az olyan nép, mely talizmánként 
nem őrzi ősei emlékéi, min érdemel be- 
csillést.

A zajos éljenzés elcsillapultával 
Oarlner Benedek bankhivatalnok lé
pett az emelvényre és Ábrányi hazafias , 
költeményét szavalta. A lelke- költeményt ; 
oly érzelemmel ós kiváló színezéssel sza- • 
valla {GUrtner, hogy szinte magával ra
gadta a közönséget, a mely alig akart ; 
szűnni az éljenzéssel.

Most a Dalkör a Ily in: u-zt énekelte, 
a mely utána a nép ajkán hangzott lel a 
Kossuth nóta, a melynek dallama mellett 
példás c.-endben o-zolt szét a szép ünnep- < 
ről a közönség. r. t. .

Bezdánban.
Bezdán közönsége az idén is a nagy 

naphoz méltóan ünm pelle márczius 15 él. . 
A Magyar Asztaltársaság tagjai az elő- ■ 
estén (14 én) gyűltek össze, hol Molnár , 
Ferencz, közs. isk. igazgató méltatta a nagy ! 
nap jelentőségét. Utána társa.. vac.-o»a volt. | 
Az olvasókör 15 én este tartotta az össze
jövetelt. A műsor a következő volt: 1. A 
Szózatot Farkas Ferencz karmester ve
zetése alatt az olvasóköri dalárda éne
kelte, kiváló preczizitással. 2. Ligeti Dávid, 
elnök röviden megnyitotta az ünnepélyt,
3. „Kossuth t-űja*, Ábrányi Emil költe
ményét Schmidt Erzsiké k. a. szavalta 
érzelemmel. 4. Az ünnepi beszédet Bosnyák 
János, közs. jegyző tartotta, főleg azon 
okokat fejtegetvén, melyek márcz. lóét 
létrehozták. 5 „Halld imánkat", ismét a 
dalárda énekelt'-. 6. Alkalmi költeményt 
szavalt : Türr Jenő, közs. aljegyző a nála 
már megszokott kiváló szavalóképességgel,
7. Hymnusí ismét a dalárda énekelte. 
A dalárda előadása mind a három darabnál 
teljesen kifogástalan pontossággal és a 
szépségek érvényre emelésével sikerűit
8. Rövid pár szóval Ligeti Dávid, elnök 
bezárta az ünnepélyt, mely után társas 
vacsora következett.

Peteméire.
Bár a hatósági intézkedése folytán zárt 

helyen, de annál lelkesebben ünnepelt© 
meg Péterévé község közönsége a nemzet 
újjászületésének nagy napját. Reggel 8 
órakor istentisztelet volt, onnan kijövet a 
nagyvendéglő nagytermében a Himnusz 
éneklése után hazafias beszédek és szávai
intők tartattak, majd a Szózat zárta be 
az ünnepélyt Délben száz terítékes tár
sasebéd volt, amelyen a jelen volt Miha- 
lovic3 Endre volt, képviselőt alkotmány
párti programmal újólag jelölték.

Szenttamás 
ház. íias közönsége a Magvar Olvasókör 
kezdeményezésére, a Magyar Népkörrel 
karöltve, márczius 15 ét szépen ünnepelte 
meg. A lakosság házait nemzeti lobogók
kal diszitette fel. Reggel 8 órakor a nagy
számú polgárság a Magyar Olvasókör he
lyiségéből a templomba ment istentiszte
letet hallgatni. Az ünnepélyt a róm. kath, 
templom udvarán tartották meg. A Him
nusz eléneldése után ünnepi beszéd volt 
és a Talpra magyart szavalták. Az ünne
pély után a lakosság zászlókkal, hazafias 
nótákat énekelve, tüntető körmenetre 
indult.

Mélykút 
község hazafias közönsége, élén a községi 
elöljáróságnak, több helyen űnnepolte már
czius 15 ikét. Megható volt az iparosifju— 
ság egyszerű, de lelkes ünnepélye. Ugyanis 
a kör részére beszerzett „Talpra magyar I" 
és „Kossuth Lajos imája" czimű két darab 
díszes képét helyezte el a körholyiségbe, 
amely alkalommal a nagyszámban megje
lent közönség jelenlétében az elnöki meg
nyitó és ünnepi beszéd után több hazafias 
költemény hangzott el s végül a dalárda 
a Himnuszt énekelte. Este pártvacsora 
volt, amikor is nagy lelkesedéssel abban 
állapodtak meg, hogy lelkesedésüknek ál
landó jelét is adva, április 11-ig mindenki
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nemzeti szalagot hord s ezt a jelzett na
pon gyász-karszalaggal fogja kicserélni.

Ezenkívül még számos községekben 
ünnepelték márczius idusát.

M áréit.
* Kinevezés* A kereskedelemügyi 

ni. kir. miniszter Luog Gábor oki. építészt 
a zombori államépilészoli hivatalhoz ide
iglenes kir. segédmérnökké kinevezte.

* Előléptetés* Az igazságügy mi
niszter dr. Korány Sebek Vilmos újvidéki 
kir. járásbiró-ági joggyakornokot ugyanoda 
aljegyzővé nevezte ki.

* Kinevezés. Az igazságügymi- 
niszler dr. Dékány Zoltán budapesti lakos, 
ügyvédjelöltet a zombori kir. törvényszék
hez aljegyzővé nevezte ki.

* A polgári kaszinó közgyű
lése. A zombori polgári kaszinó egyesü
let f. hó 18 án tartotta meg rendes tiszt
újító közgyűlését, Popovits Sebő a’ielnök 
vezetése mellett. Áz elnöki jelent és kapc-án 
fájdalommal emlékezett meg az egyesü
letnek évtizedeken át volt elnökének Pribil 
Ernőnek elhuny Iáról, Fodor Mihály pénz
ügy igazgató helyettes a kaszinói tagok 
egyhangú helyeslése mellett indítványozta, 
hogy Pribil arczképét, az egyesület festesse 
meg és a kaszinó dísztermében helyeztesse 
el. Azután következett a tisztujilás : A 
választás eredménye : Elnök ifj. Vojnits 
István, Bács- Bodrog vármegye ali-pánja, 
alelnök Popovits Sebő, igazgató Krizma- 
nits Imre, aligazgató Petényi József, pénz
tárnok id. Heindlhoí'ei Róbert, jegyző Tom- 
csányi Aladár. A választmányba a régi 
választmányi tagokon kívül beválaszt.atolI. 
Henneberg Sándor. Számvizsgálók : Autli 
György, Csávosi Sándor és Essigmann 
Károly.

* Pártoljuk a honi ipart. Szé
les Magyarországon mindenütt, faluhelyen 
és városban védőegyesületek alakulnak, 
melyeknek az a czéíjuk, hogy az osztrák 
ipari termékeket kiszorítva, a magyar ip*r 
pártolására buzdítsák a népet. Zomborban 
is ilyen védőegyesület van alakulóban. 
A hazai, a magyar ipar fellendítése czél
jából megindítandó munkában mindenki 
vegye ki részét.

* Kinevezés. A kereskedelemügyi 
miniszter Bernhardt. Károly kőműves mes
tert a kőműves-, kőfaragó- és ácsmesteri 
képzettség megvizsgálására Zomborban 
szervezett bizottság tagjává nevezte ki.

* Bácsmegyei városok levél
forgalma. A posta és távirdavezérigaz- 
gat óság állal összeállított .statisztikai adatok 
szerint 1904-ben a bácsmegyei városok levél
forgalma a következőleg alakult : Egy la
kosra esett levél Zombor 30. Újvidék 45. 
Baja 31. Szabadka 25.

Esküvő. Biró Lajos, a Budapesti 
Napló helyettes szerkesztője, vasárnap 
esküdött örök hűséget Vészi József mi
niszteri tanácsos leányának, Jolán-nak. 
Az esküvőn rendkívül nagy közönség volt 
jelen, ennek soraiban a közélet számos 
no tahi I i l ása is,

* Adomány* Knefoly Gyula duua- 
gárdonyi nagybirtokos — mint értesülünk 
— a József kir. herczeg védnöksége alatt 
álló tüdőbajosok szanatóriumának alapja 
javára 5000 koronát adományozott. A nagy
lelkű adakozó adományát a f. év folya
mán 10000 koronára akarja kiegészíteni, 
’iogy ágyalapitványa legyen. Az ilyen ne
mes tett önmagát dicséri.

* Esküvő. Adler Ilonka urhUlgy.t, 
dr. Adlor Dipólnak, a bajai izr. hitközség 
rabbijának leányál, folyó hó 20-án délután 
félnégy órakor vezetto oltár elé a bajái iir. 
templomban dr. Rótli Lajos rabbi.
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' Kinevezés- A zombori kir. pénz- 

ilgvigazgatóság Kerepesi Antal igazolvány- 
nyír) ellátott katonai altisztet hivatal-szol
gává nevezte ki.

* Megszűnt a szerb vámterü
let- E In'1 19-én megszülnek Szerbia és 
a monarchia közti ellenietek. A marozius 
elseje előd főivel I árura a régi s a mos
tani föladotlakra, az uji.bb tarifa érvényes.

* Nagy hagyomány a szer
beknek. Zimonyból jelentik: Stanics 
Zsiirkó vnkovári dúsgazdag földbirtokos 
halála esetére egész vagyonát, szeib kul
turális ozélokra hagyta. Áz újvidéki szert) 
gimnázium igyinugu egy négyszáz holdas 
birtokol kap. Stanics kél vukovári eme
letes háza pedig papi ozélokra marad.

' Névváltozások. Belügyminisz
teri engedéllyel Engelsmann Lajos bács- 
ujfalusi lakos nevét Havasra, Lnzuri- 
csek József, ugyanottani lakos nevét 
Lázárrá változtatta. Kölni Ármin, palánkai 
lakos, nevét belügyminiszteri eugedélylyel 
Holtaira magyarosította.

* Felhívás a zombori iparo
sokhoz, ipartelepekhez! Miután 
sok iparosnak az a szándéka, hogy műhe
lyeiket illetve telepeiket villamos erőhaj
tással lássák el, és miután a helybeli 
villamossági vállalat csali azon esi Ibi n 
köteles nappali áramot szolgáltatni, ha 
legalább 25 lóerő igénybevétele biztosítva 
van, arra kéretnek mindazok, kik nappali 
áramot kívánnak, abbeli szándékukat la
punk kiadóhivatalában bejelenteni szíves
kedjenek. Csak ily módon érhetjük el uz 
olyan fontos és iparozéloknál nélkülözhel- 
len villamos erő használatát.

* A gádori szt. Antali,kápolna 
részére a mull számunkból tévedésből ki
maradt ajándékozási sorozatot kiegészí
tendő ifj. Karié Tamás egy Jézus tzíve és 
neje szül. Höger Teréz egy Mária szíve 
szobrot ajánlottak fel a kápolnának,

* Láttamozott alapszabályok, 
A belügyminiszter a bajmoki függetlenségi 
kör alapszabályait a láttamozási záradék
kal ellátta.

* Honvédelmi miniszter bú
csúja. Bihar volt honvédelmi miniszter 
búcsúzó levele tegnap érkezett meg Zom- 
bor város fői.-pánjúhoz és tanácsához.

* Pék kerestetikr Az 5000 lakosú 
Kerényen pék nincsen, pedig meglehetőst n 
jó keresete vzlna, ha oly sütőmester tele
pednék le, ki mesterségét érti.

* Omorovioza az uj vasút
nak. Omorovicza községe hétfőn tartott 
közgyűlésén az építendő szabadkai vasútra 
200 000 koronát szavazott meg.

* Haragosok. Beslics Simon bsj- 
moki lakos a múlt, év november 19-én 
este a Lévay-féle korcsmában mulatozott 
többek társaságában. Buvetödött oda Gyú
rók József is, aki régi haragosa volt Bes- 
licsnek’ Mikor meglátta az asztalnál boroz* 
gató haragosát, oda ment hozzá és orozva 
bottal főbeütötte a mit sem sejtő Beslicset 
és aztán kiszaladt, az udvarba. Beslics utána 
ment és revolvert rántva elő, kétszer rá
lőtt Gyúrókra. Az egyik lövés talált és a 
golyó Gyúrók bal c/ombjába fúródott. — 
Ezért állottak most mindketten a szabadkai 
büntető bíróság előtt, amely mindkét; vád
lottat súlyos testi sértés bűntettében mon
dotta ki bűnösnek és Beslicset 4 hónapi, 
Gyurákot pedig 2 hónapi fogházra ítélte.

* Tisztviselők mozgalma. Baja 
város törvényhatóságának tisztviselői — 
mint órteselünk — újabb mozgalmat in
dítottak meg aziránt, hogy fizetősük vég
legesen lendeztessék. Szombaton volt ezen 
ügyben értekezlet,tik, amolytn azt határoz
ták, hogy ezután nem kérni k drágasági 
pótlékot, hanem végleges fizeté -rendező '. 
A kérvény már a legközelebbi közgyűlés 
elé kerül.

* Hivatalos tavasz. A kalendá
rium szerint megérkezett a tavasz, de csak 
igazán a hivatalos tavasz. Máskülönben a 
tavasznak még nem látjuk eljöttétt Bár 
egy néhány szép derűs napunk volt, de 
r< á nem c-nk eső, ham in csővel vegyes 
hó is i’.'-eit. Törvmylül<n a/, idő i-, mint 
mindéi* itt Mag\arorszácon. Nem lehet, 
komolyan venni s aki xé'etlenül mégis 
félti', nz el lehet, készül'-e egy ub'o’ulis- 
tikus náthára. A mai nappal ugyan hiva
talosan végeztünk a téllel, azonban lehel, 
hogy a midőn ezeket a sorokat olvassák, 
újra fehér hó fo. ja borítani a szükebb 
értelemben vett, mindenséget,

* A szabadkai—omorovicza — 
palánkai vasút, — mint Szabadkáról 
írják, valószínű, hogy m msokára uj táp
láló <rőt hoz Szabadkának. A vasárnapi 
értekezleten ugyanis elhatározták, hogy 
meg lógják szavazni az (zen vasút vál
lalkozói állal jogosan kért, hozzájárulást. 
Ez pt dig állana abban, hogy a város 50 
éven át, évi 18.000 kor. hozzájáiu'ást sza
vaz meg, amelyért 350.000 korona értékű 
törzsró.-zvényt kap, amely részvények leg
alább is 12 év után, az elsőbbségi kötvé
nyek jövedelmezőségének elérésével, a 
maguk kamatait meghozzák.

* Herczog Testvérek tudatják, 
hogy bankirodíijukat idrigleimsm az Eibl- 
féhí házba (nag.> szerb t,( inpíoin mellett) 
helyezték at.

!! A tartalékosok fegyvergya
korlata. A tartalékosok ez évi fegyver
gyakorlatára vonatkozó részletes intézke
déseit a közös hadügyminiszter már kiadta. 
A behívókat a magyar csapatoknak ilyen 
szolgálati tu'ajdonsággal biró legénységé
nek posta utján ktiidik el és a tüzetes 
címben feltüntetik a póttartalékosok fog
lalkozását i>, nehogy a fegyvergyakorlatra 
behívott kifogással éljen.

Gyakori láz 
és nehéz betegségek után a lábadozónak jó 
arösilö szerre van szüksége, Minden más szer
nél alkalmasabb a csukamajolaj a lest zsirál- 
lománya, a csontok és izmok erősbilésére. A 
S C O T T léié E M U L S I O a csukamáj
olajul oly Ízletes és könnyen emészthető for
mába” nyújtja, hagy maga a leggyöngébb 
beteg is o készítményt minden ellenszenv 
nélkül veszi be és emészt beli meg. A 
S C O T T-f é 1 e E M U L S I O a legfinomabb 
norvégiui gyógycsukamájolajból készül mész 
és niílron liypophosphilok hozzáadásával.

A SCOTT-léle EMULS1Ő valódi
ságának jele a „bálán nagy csukát vivő 
halász" védjegy.

Kapható minden gyógyszertárban.
Ezen lapra való hivatkozásnál és 75 Ilii. 

, fe levél bélyeg beküldése ellenében 
minlailveggel b átmentve szolgál 

(RT Dr. BUDAI EMIL,Illa „Városi gyógyszertár"
BUDAPEST, VI. Váczi-utcza 34/50. 

Egy eredeti üveg áru: 2 kor. 50 fitt
* A gazdák érdekében hasz

nos újítást tervez Mauthner Ödön cs, és 
kir. udvari nagykereskedő ezég Budapes
ten Ugyanis » gazdák ezideig teljes 
megnyugvással szerezték be gazdasági 
mngszükségli leiket oly üzletekben, almi 
Muullmer Min konyhakerti a viriigmngva- 
kát árusítanak, abban ti hiszemben, hogy 
ott II guzdasiigi magvak is a Mauthmr 
ozégtől valók. Sajnos ez ninos mindenütt 
így, aminek klivetkeztélien bizony sok oly 
oa‘z<la.-ági magot vétetnek meg a gazdák
kal, amelyek sohasem kerüllek ki Mauth
mr’ raktáraiból. Amint értesülünk a,gaz
dák érdekének meg) édesére és a ezég JÓ 
hírnévéi ■ : ónlekébi n is, a MaUlhaur ozeg 
a közén- gg. I Civil. . n I mérteim fogja 
mindazon vidél i k< reskedők ós znvelke- 
zotek ■ v oiút, amelyeknél a ezég gazda

sági magvai kaphatók, — Addig is aján
latos a vásárlásnál n beszerzési forrás felöl 
meggyőződést szerezni.

x T. olvasóinknak b. figyelmébe 
ajánljuk hazánk egyik legnagyobb és leg
tekintélyesebb kereskedelmi ezégének u 
Brázuy Kálmán ozégnek hirdetéseit. -- 
Köztudomású, hogy u Brúzny-sósborszesz- 
sziippim egészségi és kozmetikai szempont
ból tellilmuihutiitliin, a Brázay-féle Kölni
víz jobb minden más kölni viz néven is
mert jripi reozikknél, a Brázuy ró.-borszosz 
pedig egész Európában elismert nélkülöz
hetetlen háziszer.

)( Hazai ipar ! Wein Károly ás 
társai szlivőgyári ezég u mai lapunkban 
közzétett figyelmeztetésére különösen uta
lunk, s elsősorban házi asszonyainknak 
ajánljuk becses figyelmébe, — Vegyünk 
n hol csak lehet hazai iparczikkeket, liozzá- 
járulunk, hogy ez által sok ezer szorgal
mas kéz jutalmazó munkát kap, de hozzá- 
játulnak ez által ahhoz is, hogy ti nem
zet gazdaságilag is erősbödlietik.

A zombori színház átala
kítása.
(Folytatás.)

A lehetőséget és megengedhetőséget a 
rendelkezésre álló térség nagysága és köz
lekedési szempontok döntik el. Az ulcza 
szélessége n színházépület előtt átlag 23 0 
m., a mellékelt vázlatok szerint a leg
nagyobb meghosszabbítás a jelenlegi ulozai 

i vonaltól számítva 7 0 m. (4 öl), marad 
tehát még az utozának 10 0 ni. szélesség, 
ami csekélyebb forgalmi utczánál teljesen 
elegendő.

A meghoszabilás által sem a gyalog, 
sem n kocsiközlekedés nem akadályoztatik, 
a gyalogközlekedésnél ugyan az ut kissé 
meghosszabbít Ildik, azonkívül az ulcza 
nevének megfelelően még kigvósabbií té
tetik, ami városrendezési szempontból u 
különböző felfogások szerint, esetleg kifo
gásolható, azonban véleményem szerint az 
átalakítás ós kibővítésből származó előnyök 
messze túlszárnyalják azokat a hátrányo
kat, amelyek a meghosszabbításból erednek.

’ Szemben áll tehát itt a színház, kibő
vítése által n közönség életbiztonsága to- 
kintetében való megnyugvás, n városren
dezési szempontokból esetleg felmerülhető 
és némileg indokolt aggodalmakkal.

Az n kérdés tehát, hogy a törvényha
tósági bizottság melyik szempontokat tart
ja fontosabbaknak és előbbre valóknak.

A magam részéről annyit mondhatok, 
hogy utozu elfoglalás nélkül n színháznak 
megfelelő átalakítására megoldás nincs.

Ezeknek előre bocsátása után röviden 
ismertetem a szinhiíz át.iiliikitásárii vonat
kozó általam készített vázlatokat.

Az 1. megoldás szerint a szorosan 
vett nézőtérnek 2 méterrel való meghosszab
bításával a földszinten a mostaninál vala
mivel több, de kényelmesebb ülőhely és 
17 páholy, az első emeleten 19 páholy és 
a második emeleten 162 karzati ülőhely 
terveztetik. Az utozáról egyrészt a jelen
leginek megfelelő nagyságú előcsarnokba, 
másrészt a kétoldalt elhelyezett karznllóp- 
csőkböz juthatni. Az elő osnrnokból bárom 
i Idulon üt kijárat vezet a szabiidba. A 
földszinti páholyokhoz és ülőhelyekhez nz 
előcsarnok két szélén levő bejáraton át 
jut,halni, míg az emeleti páholyokhoz a 
szinlnizéptllet tengely vonalában tervezett 
egyetlen egykorú 3 méter széles lépcső 
vezet, van ezenkívül még n földszinten 
a karzati lépcsők alatt egyik oldalon a 
pénztár, n másik oldalon ruhatár, mely 
utóbbi n páholy folyosóra is nyílik, n pá- 



boly folyosóról a színház fogadó nagytér 
niébe is juthatni.

Az első emeleten az előtérnek megfe- 
lelőieg a második emeletsorba is bvnjuió 
magasággal van a ozukrázda és társalgó 
terein, mely azo.nkivdl nappal próba, láncz- 
és énekteremnek is használható.

Kiugrás az ulczára a középrészén 7 0 
in. a kél. szélén 2.5 in. a j denlegi utczai 
vonaltó'.

A II. megoldás szerint a földszinten 
170 illőhely, 18 páholy, az I emeleten 20 
páholy és a II. emeleten két. sorban 90 
karzati ülőhely és mintegy 150 állóhely 
lenne. A tágas, az eddiginél nagyobb elő
csarnokból tengely vonalban vezet az eme
leti páholyokhoz a 30 méter széles egy- 
haru lépcső, jobbra-balra előtérbe juthatni, 
amelyeknek oldalán egy-egy ruhatár van 
elhelyezve.

Az előcsarnok az ulczára a homlok
zati oldalon 3 bejárata van, azonkívül van 
a két oldalon is folyosószerii bejárat, ame
lyekből ugv az előtérbe, mint az előcsar
nokba juthatni. Az előcsarnok kétoldalún 
van elhelyezve, két karzati lépcső közvet
len bejárattal az ulczáról és két pénztár
helyiség.

Itt a kiugrás az ulczára átlag 60 m. 
az épület egész hosszába.

A III. megoldás szerint a földszinten 
170 ülőhely és 18 páholy, az 1. emeleten 
ugyancsak 18 páholy és minlegv 25 er- I 
kélvszék lenne, mely utóbbiak legalkal
masabbak lennének a tanu’ó ifjúság ré
szén1, A II. emeleten két sor ülőhely és 
nagyobb számú állóhely terveztetett.

A földszinten levő tágas előc-arnokból ■ 
az emeleti páholyok lépc-őihez vezető 
folyosóba jutható), amely egyszersmind a 
földszinti nézőtérre ós páholy folyosóhoz is 
vezet. Az emeleti páholyokhoz jobbról- 
balról egy-egy szögbe tört kétkarú lépcső 
vezet. A karzati lépcsők közvetlenül az 
utczára nyílnak, ezen lépc->őházakban nyer 
elhelyezést egyf lől a pénztál, másfelől j 
egy ruhatár, van ezenkívül még egy ruha- I 
(ár a páholy folyosóba szolgáló nyílással.

Az előcsarnoknak megfelelőleg az 1 
emeleten kél emeletsor magasságra fel- j 
nyúlóczuhiázda, próba- és énekterem lenne. | 
Kiugrás az utczára legfeljebb 4’0 méter.

összehasonlítva három megoldást • 
egymással, elsősorban is lényeges az. hogy 
a III. megoldásnál legcsekélyebb lenne az 
utczábói elfoglalandó terület, azonkívül itt 
az emeleti páholyokhoz két oldalt elhelye
zett külön-külön lépcső vezet, mig a másik 
két megoldásnál csak egy lépcső van ter
vezve, ami első tekintetre ellenkezésben 
látszik lenni azon előbb hangoztatott fő
elvvel, hogv minden emeletsorra minden 
oldalon külön kti'ön lépcső vozessen ha ■ 
azonban tekintetbe veszsziik, hogy az a j 
lepc-.őépülei tengelyében van tervezve, 
3'0 m. szélességgel bir és csak egy karú, 
hogy az emeleti páholyokban legfeljebb 
80-a n szoktak tartózkodni és hogy a ki
vonulás iránya a földszinti közönség kivo
nulási irányát nem keresztezi, akkor véle
ményein szerint a mi színházunknál az 
emeleli páholyokhoz egy ily lépcső is ele
gendő, szépészeti szempontból pedig ez az 
elrendezés határozottan a legelőnyösebb,

Véleményein szerint a II. megoldást 
lehet olyannak tekinteni, amely a kitűzött 
ezé nak leginkább megfelel, noha az ul- 
czaból elfoglalandó terület s igy a beépí
tendő terület is ennél volna a legnagyobb, 
minélfogva az átalakítás is a legköltsé
gesebb. B
i. "i D.e ell>ell<-'tt előnyei oly szembeszö- 
(Ok hogy csakis oly forma megoldást 
tartanók elfogadhatónak. E tervezet szerint 
ugyanis a nézőiének 7 kijárata lenne, me
lyok közül az előcsarnokból 3 a tér felé, 
Z oldal* lenne, az egyes emelet-
borok közönségének kivonulási iránya se- 
hol sem kereszteződnék, mint pl. az I, 
szánni vázlatnál tervezett elrendezésnél 
abol ugyancsak 7 kijárat van, de már 
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az ulczán a karzati és az előcsarnokból 
oldalt távozó közönség kivonu'á>i iránya 
kereszteződnék líren előnyösnek tarlom 
különösen a léghuzam megszüntetése szem
pontjából az emelet re vezető lépem kát 
oldidiin tervezett,a szabadba nyíló elő- 
c-arnok és a földszinti nézőtér közölt a 
közvetítő szerepéi játszó két előteret, 
ahová kél. oldalt a ruhatárak is nyílnak, 
akkép elhelyezve, hogy előadás után a 
ruhája után váró közönség a többiek tá
vozását egyáltalában nem akadályozza. 
Alindene.'-ctre kívánatos lenne még, hogy 
a karzat úgy a szinházszálloda, mini a 
Mar.-chall-ház felőli oldalon, a színpadhoz 
közelebb is kapna <'gy-<‘gy vészkijáratot, 
ha mindjárt vascsigaíépcsőt is, hogy ve
szély esetén, ha a karzaton nagyobb kö
zönség van, a színpadhoz közel levők ne 
kény telenilt essenek a nézőtér eiőrészén 
levő lépcsőhöz lódu’ni, illetve várakozni, 
mig az előttük levők eltávozása után a 
lépcsők nekik is szabadok lesznek s meg
nyitják a menekülés útját.

A csatolt vázlatok szerint a tervezett 
ál alakit ás az cgé.z jelenlegi fa páho'y- 
szerketek, nézőtéri menyezel és tetőszer
kezel eltávolítására, valamint a nézőtér 
előtti helyiségek lebontása után azok terv 
szerinti újból építésével járná.

Természetes, hogy a páholyok régi 
faszt kezeiéből mi sem maradhatna meg, 
abból újból semmit sem lehetne fid hasz
náld iit inc ak tűzbiztonsági, hanem sz*pi- 
lészeti szempontból sem, mivel a páholyok 
leszól itoft magassági mérete mellett, oly 
szerkezete!! kell választani, amely teher- 
liÍróságánál fogva a fánál csekélyebb mé
retezést enged míg, ez különben a tér
kihasználás szempontjából is fontos.

E czélból legmegfelelőbbnek lailamim 
úgy a páholyok, mint a karzatnál, az 
egé-z nézőtér menyezeto és tetőzeténél a 
mindinkább téri hódító vasbeton alkal
mazását.

Ez az építési mód a mellett, hogy 
tűzbiztos, Igen c-ekély szerkezeti mérete
ket enged meg, ami térkihasználás szem 
pontjából igen fontos és nem hagyható 
figyelmen kívül az sem, hogy a karzat 
létesítése folytán a nézőtér belső magas
sága is nagyobbodni fog, minek köv< tkéz
iében a nézőtér oldalfalait is emelni kell, 
ami a létező 48 cm. falvastagság mellett 
nem lenne tanácsos minden menyezel és 
tetőszerkezet alkalmazásánál.

Vasbeton menyezel alkalmzásánál csök
kenthető a falmagasitás is, mivel ezen 
szerkezettel igen czélszeriien lehel, u me- 
nyezetnél tiikörboltozalol készíteni, amely
hez a vasbeton fedél úgyszólván hozzási- 
muina. A nézőtér tartozékát képező elő
csarnok és mellékhelyiségek valámennyi 
emelőt óra közönséges menyezetel. nyer
hetnének, mivel ez a rész a tulajdonképeni 
nézőtértől tűzfal állal elválasztható.

A legutóbbi időben a hozzánk legkö
zelebb fekvő szabadkai színház átalakítása 
alkalmával is vasbeton menyezel és fedést 
készítettek, azonkívül ugyancsak ott 8 pá
holy is készült vasbetonból amelyek igen 
tetszetősök.

Ezekben az átalakítás terjedelmét és 
módozatait letárgyalván, hátra van még 
annak megismerése, hogy a tervezett mun
kálat mily összegbe kerülnének.

Átalakítások pontos költségét még 
részletes terv ós költségvetés alapján is 
bajos meghatározni, mivel különösön oly 
régi épületeknél, amelyeknél az építés mód
ját nem ismerjük, épít és közben is gyakran 
merülhetnek fel oly körülményeit, amelyek 
a költségeket lényegesen befolyásolhatiák 
Annál bajosabb a költséget vázlatok alap^ 
ján állapítani.

Minthogy azonban n város közönségé
nek mégis tájékozva kell lennie, hogy az 
áttalakitás állal körülbelül mily költségek 
merülhetnek föl, azokat a következőkben 
kísérlem meg összeállítani :

2040 „

1520 „
800 „

5000 „
4500 „

1906. márcsius 22.

a) a bontási költség .... 1000 kor.
b) az uj rósz beépítendő tmilleto

J90 m2, 1 m2 kerül a régi anyag 
fölhasználása mellett 160 kor. 30400 n

c) a nézőtér fölött vasbeton mo-
nyezet. és tetőzet készítése eter
nit palával födve .... 12800 „

d) vasbeton páholyuk és karzat. 18000 „
e) a földszintre 170 drb számo

zod uj ülőhely á 12 kor. . .
f) a páholyokba 152 drb uj szók

á 10 kor .................................
g) karzati ü.'őaulyek deszkából .
h) egy vasfüggöny megfelelő fel

húzó szerkezettől ......................
i) fűtési és szelőzési berendezés
j) villamo- világitát'i berendezés

lámpatestekkel........................  8000 „
k) színpadi öltözék és raktárak át

alakítása, illetve kibővítése az 
1904. évben készített tervek 
szerint, beleértve a magyar ol
vasókörtől megszerezendő telek 
vételárát, is............................15940 „

ÖiSZdR költség 100000 kor.
Vagyis az összes átalakítási költség 

mintegy 100,000 körömit tenne ki, amely 
összegben azonban már bennfoglaltatik a 
színpadi öltözők átalakítása és kibővit* se 
is, úgy amint az a mérnöki hivatal által 
1904 évben terveztetett, s ami veszély 
esetén a színpadi személyzet életbiztonsága 
szempontjából nagyon szükséges lenne. Es 
az összeg amint már előre bocsátottam, 
csak megközelítőnek tekinthető, hiszem 
azonban, hogy 10°/0-ná! nagyobb eltérés 
nem fogna előfordulni. K -rdés már ino-t, 
miszerint az épité.si költség miként lenne 
fedezhető a város egész közönségének na
gyobb megterheltetése nélkül.

Erre vonatkozólag a javaslatom a kö
vetkező :

A páholy jogokból a városi pénztár
ban jelenleg 17860 korona összeg kezel
tetik, a mely az építési czéljára lenne 
fordítható, maradna tehát még fedezetle
nül 82140 korona, ennek 5°/0-os annuitása 
kitenne évenkint -1107 koronát.

Ha, amint nem kétlem, a színházláto
gató, illetve páholybérlő közönség már 
saját személybiztonsága érdekében is bele
menne azon Ciokély önmegadóztatásba, 
hogy a páholyjogokért az átalakítás után 
ne 60 korona, hanem 120 korona fizettes
sék, ami feltételezve, hogy az összes pá- 
ho!}' jogok ki váltatnak, amit, az átalakí
tott. .színháznál bizton hiszek évenként 38 
páholy után 4560 koronát tenne ki, miál
tal n felinek kimutatott évi annuitás már 
fedezetet nyerne, sőt egy csekélyebb ősz- 
szeg megmaradna fedezetül azon nem re
mélt esetre is, ha egy-két páholy után a 
jog valamelyik évben kiváltva nem lenne. 
Ama feltevésem, hogy a felemelt páholy 
jogdij fizetése nehézségeket okozni nem 
fog, annál jogosultabbnak látszik, mivel 
egy-egy bérleti előadásra a jelenlegi bér
letárakat feltételezve, igy is csak 8 korona 
esnék előadásonkinl, ami más hasonló vi
szonyú város színházaihoz még mindig 
elég mérsékeltnek mondható. Nem szabad 
azonkívül figyelmen kívül hagyni azt sem, 
hogy a páholyba járás egyrészt kényelme
sebb, mint a földszinti ülőhelyek látoga
tása, másrészt a páholy közönség fel van 
mentve a ruhatári dijakból származó s az 
egész színházi idény alatt már jelentéke
nyebb összegre szaporodó kiadástól.

Igaz, hogy ennek ellenében fel lehetne 
hozni azt, hogy a páholybérlő közönség 
biztosítja a színtársulat megélhetését 8 
már az által, hogy az egész idényre bé
relnie kell, nagy áldozatokat hoz s kell, 
hogy ennek ellenállón ujahb megterhel- 
tatás nélkül bizonyos jogokat is ólvuzzen, 
de szerény véleményem szerint azon előny, 
hogy a páholyjog tuladonosának nemcsak 
a rendes szinidény alatt, hanem az egósa
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4v lolvnmán bármely mis ehnidnsnál isaági tagolt között kíoazluni kegyeskedjék, 
l(űl.|ií(Ían rendelkezési, illetve eiőveten joga hogy az érkeklődők előzetes tájékoztatás 
vui> felér nemcsak nz eddig fi/ei. li, ha- után dönthessenek színházunk jövője fölött, 
néni uz általam javasolt páholy jogdij-

'jjzek szerint a város terhére osnk az 
átalakilási költség Edzésére szolgá'ó összeg 
beszerzése, valamint az a koozkázat ma
radna. hogy az

fizetett, ha- 

az általam javasolt páholy jogdij-

esetben, ha néha-néha 
pvv'oÚy* páho'y jog ki nem vétetik, az 
aniortizíiczionális részletet a b-fizeh II. dija
kon felül, » megfelelő összegre kiegészíteni 
larl őznél'.

E őzéiből természetesen a város költ- 
gégelőiráoyzatát évenkint bizonyos összeg
gel megterhelni kellene, de amint már 
emlilellein, ez a városnak tényleges kia- 
dá-t “’ig okozna, annál kevésbbé, mivel 
kibővileU színház mellett mindenesetre le
kötne a mindenkori szinigazgalóvaloly meg
egyezési létesíteni, hogy a bérletem kívüli 
előadá.-oknál is minden egyes kibérelt pá
holy után a szintálsulati igazgatót csakis 
a rendes bérleti dij illetné meg, mig a 
minapi rendes helyar és a bérleti ár kö
zötti különbözet a színházi alap javára 
esnék. Ugyanennek kellene állnia a rendes 
színi idényen kívül tartott bárminemű 
műkedvelői vagy egyéb előadásokra is. Az 
igy befolyó összegekkel kiegészítve a ki
váltott jogok után befolyt összeget, min
denesetre mindenkor fedezni lehetne a 
befektetés törlesztési részletét anélkül, 
hogv az átalakításból kifolyólag a város 
pénztára bármily csekély mérvben is meg- 
terhültetnék.

Ezzel eljutottam feladatom befejezésé
hez. Nem tudom Sikerűit-c eiég meggyő
zően bizonyítanom az átalakítás halaszt.- 
hallan sürgősségét és a kivitel lehetőségét, 
de lény, hogy arra minden erőmmel és a 
legjobb tudomásommal törekedtem.

A tek. törvényhatósági bizottság bölcs 
belátásától fog függni, hogy igaznak fogja-e 
elismerni mindazon hiányosságokat, ame
lyeket színházunk jelenlegi állapotánál 
megállapítottam, indokoltnak fogja-e tar
tani azon aggodalmakat, amelyeket ezen 
hiányosságok támaszthatnak s végül he
lyesnek fogja-e találni azon módozatot, 
amelyet a megoldásra vonatkozólag előtér 
jesztettem.

Amennyiben sikerült volna az átalakí
tás és kibővítés elodázhattad szükségessé
gét a valóságnak megfelelően oly élénk 
sziliekkel ecsetelnem, hogy azok alapján a 
munkátat elrendeltetnék, igen ezéi szerűnek 
és szükségesnek tartanám, miszerint az 
átalakítási tervek beszerzése nyilvános pá 
lyázat utján biztosittassék.

Eltekintve ugyanis attól, hogy hivata
lunk már más folyamaiban levő vagy 
előkészület, alatt álló nagyobb terjedelmű, 
valamint számos apróbb munkákkal, nem 
csak ez időszerűit, hanem előrelátha
tólag a következő évben is annyira 
elfoglalva van és lesz, hogy ily nagy
szabású és fontos munkálat részletes ter
veinek elkészítését megelőző tanulmányokra 
és esetleg a részletekre kiterjedő nagyobb 
tanulmányútra szükséges idő sem állana 
rendelkezésemre, a kidolgozással járó 
meohanikai munka pedig egyéb sokoldalú 
elfoglaltságom mellett erőmet mindenesetre 
felülmúlná, főleg azon okból tartom egye
dül czólraveaetőnek a terveknek nyilvános 
pályázat utján való beszerzését, mivel ez
által az e fajta építkezésben nagyobb 
gyakorlattal biró pályázók részéről számos 
uj s az általam javasolt megoldásnál talán 
czólszzrűbb eszme nyeretnék.

Mindezek alapján tisztelettel javasolom, 
hogy az esetben, ha a kibővítés elhatároz
tatnék annak megállapításával, hogy a 
kibővítés által mily mérvben lesz az utczai 
terület elfoglalható s az általam készített 
vázlatokból megállapítandó programúi alap
ja*1 u kibővítési tervek elkészítésére mi
előbb nyilvános pályázat irassék ki.

Végül tisztelettel kérem, hogy ezen 
jelentésemet zokszorosittatni és a bízott-

Szabó László s. k., 
Ib v. főmérnök.

iVógo.)

Irodaloni.
— A J'la'p A fővárosi zsurnalisztika 

valóságos szenzációja A Nap, ma az ország 
legradikálisabb, legszókimondóbb, legnép
szerűbb és legelterjedtebb ellenzéki napi
lapja. A Nap a közönség rajongó szerető
től ő! kísérve, egy csapásra hódította meg 
a sziveket. Minden száma kész meglepetés 
és szenzáczió. A Nap független, érdekes, 
tartalmas és teljes krónikása a napnak s 
minden más lap megelőzésével már a kora 
reggeli órákban kapja kézhez a vidéki 
olvasó. A Nap felelős szerkesztője: Braun 
Sándor, főmunkatársa Ábrányi Emil. Poli
tikai ozikkeinek legnagyobb részét Ugrón 
Gábor, a magyar ellenzék e fényes nevű 
vezéralakja Írja. Belső dolgozótársai : Áb
rányi Emil, Bródy Mihály, Oholnoky Vik
tor, Fold Aurél, Gerg'ly István Hacsak 
Géza, dr. Hajdú Miklós segédszerkesztő, 
Holló Márton, Kemény Simon, Nádas Sán
dor, Pásztor Árpád. Székely Miklós, Sza
bolcs Bálint, Szép Elemér, Thury Zoltán, 
Ugrón Gábor. Ez a névkor — élén Braun 
Sándor szerkesztő1. >ó — kész programm. 
Hangban, tat I alomban. formákban, színek
ben s elevenségig-;: uj ez az uj. ág. Való
sággal zászlót ivóje.A Nap a magyar függet
lenségi törekvé ekn- !;,mint újságírói sikerei 
óriási tényezővé tették. A Nap hasábjain 
tükröződi . leghívebben a magyar közön
ség érzelem világa. Külön szenzácziója, 
hogy a legkorábban megjelenő .újság a 
legolcsóbb is. Egv szám ára 2 krajezár, 
előfizetési ára egész évre 16 kor., félévre 
8 kor., negyedévre 4 kor., egy hónapra 1 
kor 40 fillér (70 krajezár). Az érdeklő
dőknek A Nap kiadóhivatala (Budapest, 
VIII., Rókk Szilárd-utcza 9) készséggel 
küld mutatványszámot.

— Ftdibusx Ötlet és vidámság köszön
tött be a „Fidibusz" czimii uj fővárosi 
élczlappal amely csupa vidámság, elmés
súg, ragyogó jókedv, pajkos gúny. Képei 
és rajzai i- nagyszerűek. Minden pénteken 
délben már ké.-zhez kapja a vidéki olvasó 
is. A „l’idibu z“-l a fényes tehetségű 
Holtai Jenő szerkeszti ; főmutikatái'sui : 
Ambrus Zoltán és Molnár Ferenez ez a 
két brillians talentum. Karikatúrái javát 
Csorna Rezső Csók I-lván, Garay Ákos, 
Gulácsy Lajo>, Fényes Adolf, Ferenczi 
Károly, Kernstock Károly, Márk Lajos, 

Meghívó.
A .Szilbereki Földmivelők Taka.-ékpénaUra^r. t.< alapítói

ezennel meghívják a részvény aláírókat a Sssilbereisen, a -Bácsbresztj- 
váczi Takarékpénztár r. t.« I -----
hó 27-én d, e. 10 órakor tartandó

[ — - w ■ ' ' r helyiségében, folyo évi márczius
27-én d, e. lO órakor tartandó

alakuló közgyűlésre.
AAF I 1< i : > T> :

1. Jelentés a részvénytöke befizetésére vonatkozólag.
2. Határozathozatal a megalakulást illetőleg.
3. Alapszabályok megállapítása.
4. Választások megejtése.
5. Határozathozatal az alapítóknak adandó felmentés tárgyában.
6. Bácsmegyei agrárlakarékpénzlárral kötendő megállapodás.

A.ZÍ A I AI ’I I Ó K.

Linek L»jo , Vesztróczy Manó, ezek a ki
tűnő magyar festőművészek rajzolják. A 
lap állandó munkatársainak sora is fényes: 
Ábrányi Emil, HerczegFerencz, Ignötu*, 
Gergely Irtván, Pásztor Árpád, Hajdú Mik
lós, Kemény Simon, Lövik Károly, Nádas 
Sándor. A „Ftdibu-z" legalább 16 oldal 
Ivt jvdelembvi a lego'c-óbb élczlap. Mesé
sen o’C'ó! Előfizetési ára: egy évre 6 ko
rona, fél évre 3 korona, negyedévre 1 ko
rona 50 íiliér egy hónapra 50 fillér. Egy 
szám ára (5 krajezár) 10 fillér. Mutatvány
számot készséggel küld a „Fidibusz" ki
adóhivatal (Budapest, Rökk Szilárd-utcza
9. szám).

569—906. szám.

Szenttamás köz Aég elöljáróságától.

Hirdetmény.
Szenttamás község képviselő

testülete által megszavazott s a vármegye 
törvényhatósága állal 30249/905. számú vég
zéssel jóváhagyott költségekkel több artézi 
kút fog íuratni. Felhivatnak vállalkozók, 
hogy erre vonatkozó ajánlataikat ezen köz
ség Elöljáróságához mielőbb meglenni szíves
kedjenek.

Szenttamáson, 1906. évi márczius 9-én.

Községi Elöljáróság.

340—1906. szám.

Szenttamás község elöljáróságától.

Árlejtés? hirdetmény.
Szenttamás községének kép

viselőtestülete állal megszavazott s a várme
gye törvényhalósági bizottsága állal jóváha
gyott óvoda építésre és építési muii- 
kálalok biztosítására Szenttamás községházá
hoz folyó évi május lió 8-ík nap
jának <1. e 9 órájára nyilvános árlejtést Iliidet.

Az építési tervek, előméret-köllségvelés 
és részletes feltételek a községi jegyzői iro
dában a hivatalos órákban megtekinthetők.

Szenttamás, 1906. évi márczius hó 9-én'

Községi Elöljáróság.

■—.l
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122/1906. szám.

Újabb árlejtési hirdetmény.
Pinczéd község képviselőtestü

lete az 1906. évi márczius hö 5-én 
megtartott nyilvános árlejtés eredmé
nyét elfogadhatónak nem találván, a 
községi kisdedovóda épilési munkálatai
nak biztosítása czéljáből Pinczéd 
község hazához 1900. évi már
czius hó 3O-ik napjának dél
előtti 9 órájára újabb nyilvános 
szóbeli árlejtési tárgyalást hirdet.

Az általános feltételek a következők:
1. Az ovoda a községházával szem

ben fekvő Dobrojevits-léle saroktelken 
építendő.

2. Kikiállási ár 17374 korona 21 
fillér, bánatpénzül az árlejtés megkez
dése előtt 2000 korona teendő le.

3. Vállalkozó köteles a zombori m- 
kir. államépilészcti hivatal által meg
vizsgált műszaki tervekhez alkalmaz
kodva az építést azonnal megkezdeni, 
és 1906. évi szeptember hó 30-ig be
fejezni s készen áladni, — a műszaki 
iratokért 434 korona 56 fillért a köz
ségnek megtéríteni, — az alapozás meg
kezdésekor a tégla, cserép és épület fa
anyagok megvizsgálásakor alkalmazandó 
mérnök három izbeni költségeit, nem 
különben a hatósági felülvizsgálat és 
utófelülvizsgálatok s a vállalkozási jog
ügylet költségeit viselni.

4. Pinczéd község a vállalkozónak 
sem anyagól sem más szolgálmányt 
nem nyújt, de a vállalati összeg 7. ré
szét, ha a falak ablakmagasságban lesz
nek; 7. részéi, ha az épületek tető alatt 
állanak; 7, részét, ha az épületek és 
az összes munkálatok teljesen készek; 
s végül 7. részét, ha az építkezés terv
szerű végrehajtása hatóságilag felülvizs- 
gáltatik, nem kifogásoilatik és teljesen 
rendben átadalik: vállalkozónak kifizeti, 
— az óvadékot pedig neki hatósági utal
ványra akkor, ha az ulolsó felülvizs
gálatot követő egy év múlva kifogás 
utófelülvizsgálal alján sem télelik: ka
mat nélkül visszaadja.

5. Vállalkozó az építés teljes épsé
géért felelős, s mindazon hiányok, me
lyek akár a munka, akár az anyagok 
megfelelődén voltából erednek, vállal
kozó óvadékából a községi elöljáróság 
által is elkészíthetők és pótolhatók.

6. A vállalati munkák határidőhöz 
kötött bevégzéssel a község a .sztrájkol 
és bojkottot vétlen késedelemnek tekinti, 
per esetére pedig a község elöljárósága 
szabadon választja a bíróságok

A műszaki tervek és költségvetések 
úgy a részletes feltételek alulírott jegy
zőnél a hivatalos órák alall meglekint- 
lielők.

Pinczéd, 1906. évi márczius hó 12.

Lmssj Ödöns.L, Bagyinszki Andráss.k,
bíró.

nöcse a legmegbizhat 
hatatlan <rvóiryitószer

Törvényesen védve. Minden utánzást és minden 
utánnyomást büntetnek. — A lUivény netniMne- 

rése nem i: enlség.
A bhó : Váldlott, 

ön csaknem ősz- 
szes és utolsó 
pénzót haszon
talan módon tel- 
josen értéktelen, 
és hatástalan 

szőrökre paza
rolta, jóllehet 

önnek, mint 
csaknem min
denkinek, tud
nia, kellett hogy 
csakis Thierry 
balzsama és 

cent ifolhim-kc- 
bb, leghatásosabb, csal- 
minden esetben és őzt 

sok ezer köszönö-iiat is bizonyítja.
A v‘dh‘1! : Sajnos, többször rábeszéltettom maga

mat és a nekem ajánlott értéktelen és hatás
talan szereket ós hamisított balzsamokat meg- 

, \;esúroltam, a mit most nagyon sajnálok
A bh 5 : A nem ismerős a törvény szerint nem iga

zolás ós nem mentség. Miért nem küldette el 
i magának Thierry pregradai gyógyszerész sok 

ezer bizonyítvány nyal ellátott brosüraját, a mi
kor pedig kívánatra ingyen ós bőrmentve min
denkinek megküldik ?

A vádi U : Sajnos, erről nem voltam értesülve.
A bíró : Azzal a föltétellel, hogy ezt a mulasztást 

pótolni fogja, ezúttal még fölmentem az ön és 
hozzátartozói egészsége iránt köteles gondos
kodás áthágása alól. De továbbra is korülje 
minden más értéktelen és hatástalan surrogó- 
tűm és hamisítvány megrendelését és alkalma
zását és mindig csak Thiorry balzsamát ós 
contifolium-kenőcíét használja, mint a melyek 
az egyedül biztos, megbízható és moglepőon 
ható szerek. Az egészség törvényeit mindnyá
junknak készségesen, pontosan követnünk kell 
és figyelmen kívül hagyását, akár tudatlanság
ból, akár hanyagságból, bizonyára súlyos bün
tetés éri, vagy betegség, vagy legalább a szer
vezőt és az egészségi állapot meggyöngülése 
formájában.

A szenvedő emberiség segítségére ós a 
fájdalom s a betegség onyhitésére a legmeg- 
bizhatóbban Thierry balzsama ós centifolium- 
kenőcse szolgál és önnek nem kell tovább 
szenvednie, ha ezeket a nagyon olcsó szerekot 
állandóan a házában ós magánál tartja és foly
tonosan használja

Thlcny balzsinna páratlan szer köhögés, 
hurut, mollbaj. tuberkulózis, torokgyuladás, 
rekedtség, bronchitisz, tüdőbaj, majelfájulás, 
gyomorgörcs, kólika, emésztési zavar, közön
séges influenza stb. ellen és biztos segítséget 
és sikert ad.

Ara: 12 kis, vagy 6 kettős üveg, vagy egyetlen 
nagy különleges üveg patentzárral á K. franko.

Thierry ccntiioliiim-keiiócse non pilis ultra 
minden még oly régi seb, gyuladás, kisebesedett 
mell, mellkemónyedés, orbánc, daganat, kelés, só 
rülós, karounkulus, ujképződós, hólyag, a gyerme
kek kisebesodése stb. ellen.

A sok ezer eredeti kö
szönőirattal ollátott brosúrát 
kívánatra mindenki megkapja 
ingyen és bérmentve.

Szétküldi csak a pénz 
előleges beküldése után, vagy 
utánvétellel:

Megpuhit és fájdalom 
nélkül kihúz a testbe hatolt, 
minden idegen testet, minő 
az ólom, gáz, szálka, homok 
stb., jókor alkalmazva, csak
nem mindig megakadályozza 
a vérmérgezést ós fölösle
gessé teszi a fájdalmas mű
tétet is.

A. Thierry i .. .<i I
btiR3M;.h-S.i'í,' . 5

T II1E It U Y A.
Pregrada, Rohitsch-Sauerbrunn mellett. 

Iíaphaló : Néniríli vátoní gyógyszoi tá* u 
Zoiiiho: Szcnt-György lér telefon szám 71. 

Tiidö- és torokbeíe'je.1 Ásih- ~ 
mattak és gegébetegek!

Aki enjízersniiiidenkoira meg
szabadulni akar a iegkouokabb 
tüdő- és gógebajából, idéles, gyó- 
gyilbnllannak niulalkozó aslhiná- 
jából, az forduljon Wolffshy 
A.-hoz Berlin N.,W<:issen- 
bn.-gor S(,adse79. lízer kö
szönő levél biztosítékot nyujl kú
rájának nagy gyógyhalá-áról. l.bo- 
.s'.nájál ingyen küldi:

I

zzzzz Kiikiilíomeiiti r.... «

Első Szőlőoltványtelep w I 
(Tslijfms :CiSPARI TRIGYKSMEDGYKS,93.KMlimjj. j I 

volt az egyedüli az egész országiban s 
moly oltványait óriási mennyiségű g 
napo nta 5 millió liternyi ízzel ön- 3 
űzte, s ennek folytán az egyedüli, | 
szőlőt.elep, amely ez évben is valóban | 
szép és minden tekintetben kifogásta- § 
lan minőségit szőlőoltványokat szállít, •! 
KépeQ át jegyzék számos cl-smerő ? 
levél el ím yen é- bét mentve. ?

A világhírű „Delawáre® adja a leg
jobb bori!

Oltani permetezni nem kell. 
A szőlészet kincse.

A phyloxorr.nak ellent áll!
Leírását és árjegyzékei ingyen küldünk 

bárkinek.
Szőlőoltványok mérsékelt áron 

kaphatók !
Nagymennyiségű sima és gyökeres 

Delawáre vessző eladás.
Czim:

Szigyártó és Takáts
szölőlclep tulajdonosok. 
Telep: Alsó-Segcsd.

Központi iroda: Felsö-Segesd.
Somogy megye,

NYOMTATVÁNYOKAT
a legcslnosiibbun készít

OIII.ÁT KÁKOl.Y KÖMVNYOJIPA.H
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birtokot
megvételre keresek, szives ajánlatokat kér 

gransz Mór Szegszard.í

iThieíe elhízás
elleni theája

Kérjen <>i> ewilr

I ismeri hatásos különlegesség elhízás ellen.
8 Csomagja 2 K- Beszerezhető Tülök József 
j Cj-ógyszertárából Budapest, Király-u. 12. |

| SLLLE és KARY-feie

i
Hungária

I
■i

Legjobb tisztítószer i 
minden finomabb czipőhöz 
Wár»n. éw felfele IJg

Különösen ajánlható BoxcaII’s-, Otcarlu | 
Chevrcanx- és lakkezípőhöz.
WIEN, XII |1. í 

ss

(Zombor Basa-uicza 1. sz. a giiU' 
názium főbejáratával szemben./ 

miudeiiinip reggeli 5 
lírától kezdve esti ö

A legnépszerűbb és legelter
jedtebb magyar ellenzéki lap

A NAP :
Az erőszak és megfélemlítés e ne
héz idejében a 48-as eszmény leg
hívebb katonája. — Minthogy a 
kormány az ulczai árusítást meg- 

. szűntette, kérjük olvasóinkat úgy 
Budapesten, mint a vidéken, fizes
senek elő a NAP-: a, vagy vegyék 
meg a dohánylözsdékben, vagy 
rendeljék meg a lapkihordóknál. 
Előfizetés: negyedévre 4 kor 
egy hónapra 1 kor. 40 fülét

Felelős szerkesztő: Braun Sándor.
F' inunkaiá s ,k ; Ábrányi Emil és

Ugrón Gábor.

A NAP kiadóhivatala : 
Bii<hipe-J. 

VIII., Kökk Szilát d-u. 9. 
Egy >zám íi a : 2 krajezár.

óráig a nagyközönség 
rendelkezésére áll.

Urak részére 
mindennap délig, kedden és szombaton 

délután is.
Hölgyek részére

bél főn, szerdán és pénteken délután 2 
órától, diákok részére kedden délután.

Gőzfürdöjegy 1 kor. 
Kádfürdő]egy 1 K 20 üli.

Diákjegy 40 fillér,
mely utóbbi csakis kedden d. u. 

vehető igénybe.
Telefon a fürdőben.

1-ére kisadcí, 
Bajai-mcza 27. szám alatt, agy 
elegáns kü'öii álló úri lakás, 
azaz 6 szoba, üveggel elzárt fo
lyó-ó, fürdő szoba, cseléd szoba, 
konyha, éléskamra, pineze és 
padlás, virágos kerttel ellátott 
kellemes udvarral, esetleg egy 
külön rész kerttel, továbbá, bajai- 
út 47. szám alatt 3 s obás la
kás villanyvilágítással azonnal 
kiadó.

Bővebb értesítés Sztoj- 
kovits-féle zálogházban.

Meiinan. I
1

A tisztelt háziasszonyoknak
legmelegebben ajánljuk a

valódi tFranck: kávé-pótlékot
mint legjobb pótkávét,

egészségi és kozmetikai szempontból J 
felülmúlhatatlan. ,

BRÁZAY-féle KÖLNI-VÍZ
az illatszerek legkiválóbbja.

BRÁZAY-SÓSBORSZ?SZ I
nélkülözhetetlen háziszer.

belföldi nyersanyagból gyártva

Franck Henr. fiai 
honi gyárában 

Kassán. ’ edjogy.
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Somatose

A legkiiünőbb és 
« legolcsóbb élczlap • j 
Szeikeszti: DELTÁI JENŐ, p 

Főmunkaláisak : Ambms Zoltán, u 
Molnár Ferencz, Ignotus, Lövik p 

Károly.
Kóppi javát Csei n» Rezső, C»ók • á-, U - Ijj 
n.y Ákos, Qutáosy L ;jo-, Fényes A ., •, F- - J 
rf-nczy Káto y, Kernstoox k'aioiy, Má l; L;- ;fi 
jós. Linók La.j<i ', Vesztióe/.y .Manó rnjzo.i . '!• 

Péntek délben már kézit’% £ 
kapják a

fi) il>l!
Előfizetési ára páratlanul olcsó: 
Egész évre 6 h Negyedévie 1 K 50 
Félév. <■ 3 K Eay hóra 5(1 Ilii.

étvágygerjesztő 
—idegerősítő — 

Táplálószer.

'g: Köhögés! ü
Aki ezt meg nem figyeli az a .• aját leste ellen vél

MELL CARAMELLA
a 3 fenyővel. Orvosilag kipróbálva és ajánlva 
köhögés, rekedt-ég, kaihams - ’uyáikásodás 

és gégeka Illa rusnál.
Q hatóságilag lállamozoll bizonyítva- 

jttJXíW riyok Bizonyiiják, hogy tényleg olyan 
jók, mini a minőnek ajánlják.

Csomagja 20 és 40 fillért. Zomborban 
kapható: Váiősi gyógyszertár Szí.-György 
tér 5. Weidinger S. és Zs-nál. Búcsszent- 
iváron : Kleiner Dezső gyógyszerésznél. Bá- 

eson: Gebauer Emil gyógyszerésznél.

x1
Dankbarkeit
berfliiíiifit mi<íz flfrn unt foitrníoi atltR 
tungen- und Hulskldcndcn iitjuttiírn, | 
wie uieiii Goljii buril? ein tinfad'cí, bititől 
link erfoíflrdtyfl Jfatiiiprcbiin von félném Iáiig* 
roietiíjen Veiben Vefreit iviirbe.
K. Daurngaríl, ©afiioivt in Öleubet bei flnrlöbab.

OKI

pladó. Bővebbet ugyanott a 
kertésznél.

s 8.n or
Van szerencsém a n. é. közönségnek becses tudomására hozni, hogy 

Somborban, (bajai-ut.) Dr. Nikolits-féle házl an, a szerb templom átellenében, 
f. évi márczius 15-én

rr
•. 1

T

Friss, vidám, pujko -, eredd’, 
eleven, érdekes, bátor. díszesen 

illllrzLált heti élezlnp. 
MiillUvfinj'szlíiiiot kiváltat rn 
ingyen kiüti a FIDIBUSZ 

kiudóhlviitain 

Budapest. Rökk Szilárd-utcza 9

ári
nyitok. Támaszkodva Budapesten, a legelőkelőbb bútor- és kárpitos-üzletben 
szerzett gyakorlataim) e, reményiem, hogy ilt is igen liszlelt vevőimet a legjob

ban logom kielégíteni.
Bak táron fogok tarlani nagy választékban mindennemű hálószoba, 

ebédlő és szalon-bútorokat, úgy szintén mindenféle egyes bútordarabokat 
is. Kárpitozott bútordarabodat a legdivalo-tii.b kiállításban, saját ma
helyemben készítve raktáron tartok.

Díszítési munkák űg.mint papirkárpitozás (tapéta munkák) a legolcsóbb 
árak mellett eszközöltetnek.

A n. é. közönség becses megrendeléseit kérve, maradtam
teljes tisztelettel

SchliesaKea* sin dór.
A beállott kömíves-sztrájk miatt az ideiglenes helyiség 

esoiioplai-at 20. s;;. alatt van.

(.Tt**.

Falcione-fürdő.
's'ííjékoztatő;

Kádfti: dőlt. Földszinli és emeleli kádak, 
minden reggel */,6-lól <h!.- ‘/,8-ig hölgyek 
és urak részére, lendelkezésnek állnak.

Gőzfür dő fér flnknak: Vasát nap egész 
nap, kedden déltlöll, szerdán délelöll, 
(ilelulán diákoknak,) c.-ülöitökön délelöll 
pénlekim egész nap, szotnbnlon délelöll,’

Nőknek: Hélfön egész nap (léggel 8-16 
üé 7 ig), kedden cl. u , c ülői lökön d. u 

és szombaton d. u. (l-löl 7-ig.)
• átkoknak én tanu’óhnnk : Szerdán 

d. u. 20 fillér.
Tisztviselő jegyek: 4 db gözlürdő jegy 

2 korona.

IMS A vilii legjobb eséplökósZletel.'^W 
i®’ Teljes jótállás kitűnő rséplóséit.'ÚRS

.1
I

A nagy bazén mindennap kinio- 
satik és friss vízzé! megtöltetik.

A világ' legegyszerűbb és 
legtökéletesebb motor- 

cséplőkészleteit 
valain nt a leetökéletesebb 
benzin , peívolin-, ásvány- 
olaj-motorokat ajánlja tel
jes Jótállás mellett leejnlányo- 
salib á.ban 3—5 évi részletfl-

Kállay motortelepe Budapest. VI., Nagymezö-utcza 37-39.
?‘"j! sí:< világhiefl, szabiid szemmel látható bel'. esken-
dtzo ké zíllélikel ellátott gnzcb-aá-i és Ipari ezélokra legalluilmasiibb 

benzin-, petrol in-, ásványolaj-motorok 'g 
~ ‘ '‘thii'.vo . gyiijjá-u öenajaloliomobil cséplőkészletek.
Nagy munkateljesítés. Olcsó árak. Legesekélyebb napi költség. 

JJ™tiliiiiíi szerkezetű olcsó niotórt akar veniiijorduljonbizalommal ezen szakértő czégta 
Tessék a ponto ’ Káíiay F. és Trsa, Budapest, Nagymezö-utcza 37-39. 
CZ'mre ilpyelnll ; xél< Inuyen óm l>érmentvo Ictltdol lU.

ti

7

Avxél< iiiUyoii óm l.t'riiiontvo IcillllollU.

Oblál Ká r 5 1 M 1 vnyomMjáhiM Zomborban.
•XkWIttWItrj ',; ;.3£«15V
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